



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A 蠕 / 新闻 24 版
B 蠕 / 信息披露 60 版
本期 84 版 总第 6477 期
2015 年 11 月 19 日 星期四



中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzb>



金牛理财网微信号
jinnulicai

加紧调研 私募布局春季行情

私募人士认为,目前指数已展开调整,但中期趋势仍处于上升通道。在谨慎应对短期震荡的同时,不少私募开始布局明年春季行情,生物医药等行业成为近期调研的重点。

A05



多空拉锯 震荡再成主基调

分析人士表示,3600点上方压力较大,不过,受益于利率低企和政策暖风,存量博弈热情犹在,市场调整空间有限。预计震荡将成为后市运行主基调,改革红利驱动的结构性行情将继续。

A09

习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲指出

中国经济发展长期向好基本面没有变

□据新华社电

2015年亚太经合组织工商领导人峰会18日在菲律宾马尼拉举行。国家主席习近平应邀出席并发表题为《发挥亚太引领作用 应对世界经济挑战》的主旨演讲,强调亚太各经济体要勇于担当、同舟共济,坚持推进改革创新,坚持构建开放型经济,坚持落实发展议程,坚持推进互联互通,努力推动全球经济增长。中国发展将更加注重效益质量、注重创新驱动、注重公平公正、注重绿色低碳、注重对外开放。

习近平指出,在世界经济充满挑战的背景下,亚太经济也面临着诸多现实和潜在的困难和风险。亚太各经济体必须勇于担当、同舟共济,努力推动全球增长。要坚持推进改革创新,创新发展理念、发展模式、发展路径,加快产业升级换代,以科

技创新带动产品、管理、商业模式创新,提高亚太经济体在全球供应链中的地位。要坚持构建开放型经济,加快亚太自由贸易区建设,推进区域经济一体化,最大程度增强自由贸易安排的开放性和包容性。要坚持落实发展议程,把落实2030年可持续发展议程纳入各自国家发展战略,确保有效落实。要坚持推进互联互通,对接各国民生战略和规划,实现各区域、各国民生要素互通有无,产业产能优势互补、发展经验互学互鉴。要抓好落实亚太经合组织互联互通蓝图。

习近平强调,我们要加强政策对话和协调,以亚太经合组织为平台,着力形成合力。要坚持以发展为中心,全力营造有利于发展的和平环境。要坚持合作共贏理念和命运共同体意识,坚持多元发展,通过对话协商的方式解决分歧。

习近平指出,今年,在世界经济增长

放缓的背景下,中国积极应对各种困难和挑战,经济运行在合理区间,保持平稳较快发展。总的看,中国经济发展长期向好的基本面没有变,经济韧性好、潜力足、回旋余地大的基本特征没有变,持续增长的良好支撑基础和条件没有变,经济结构调整优化的前进态势没有变。同时,中国经济正经历着改革阵痛,机遇前所未有,挑战也前所未有。

习近平强调,中共十八届五中全会通过了中国“十三五”规划建议,提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,并就“十三五”时期中国经济社会发展提出一系列重大改革举措。中国将更加注重效益质量,更加注重创新驱动,发挥创新激励经济增长的乘数效应,破除体制机制障碍,让市场真正成为配置创新资源的决定性力量。我们将更加注重公平公正,让经济发展更具包容性。我们将更加注重绿色

发展,将生态文明建设融入经济社会发展各方面和全过程,全面提高适应气候变化能力。我们将更加注重对外开放,加快推进高标准自由贸易区网络建设,与各方一道尽早完成区域全面经济伙伴关系谈判。中国利用外资的政策不会变,对外商投资企业合法权益的保护不会变,为各国企业在华投资兴业提供更好服务的方向不会变。中国开放的大门永远不会关上。

习近平指出,中国是亚太大家庭一员,中国发展起步于亚太,得益于亚太,也将继续立足亚太、造福亚太。通过“一带一路”建设,我们将开展更大范围、更高水平、更深层次的区域合作,共同打造开放、包容、均衡、普惠的区域合作架构。

当天,习近平还出席了亚太经合组织领导人与工商咨询理事会代表对话会,同代表们就亚太自由贸易区、“一带一路”建设等议题交换看法。

新三板交投回暖 制度红利可期

□本报记者 王小伟

11月以来,三板做市指数持续上涨,新三板交投明显回暖。临近年底,市场对于分层、转板等相关制度红利出台的预期强烈。多位业内人士表示,从构建多层次资本市场体系的角度看,现阶段除了全国股转系统层面不断完善相关制度安排之外,来自更高层面的支持新三板发展的政策措施也值得期待。

交投明显回暖

11月以来,三板做市指数不仅罕见地十连阳,而且单日成交额重返10亿元以上。以11月17日为例,新三板整体成交量为2.89亿股,环比增加17.46%;成交额为16.81亿元,环比增加17.65%。其中,做市转让板块成交量和成交额分别为2.3亿股和13.63亿元,环比分别增加36%和23%。

业内人士分析,新三板交投趋向活

跃主要与全国股转公司此前公开表示的多项制度红利渐近有关。其一,全国股转公司副总经理隋强此前在出席金融街论坛时表示,目前新三板市场已具备实施内部分层的条件,年底将推出分层制度,同时,为了进一步发挥市场的优胜劣汰功能,将进一步完善摘牌制度;其二,根据全国股转公司其他负责人的表态,年底前推动新三板挂牌公司向创业板转板的试点有望启动;其三,证监会4月曾表态,推进公募基金投资新三板指引工作。随着沪深股指趋于稳定和IPO重启,业内人士预计公募基金投资新三板有望取得进展。

在估值方面,新三板估值的优势明显。民生证券相关分析师表示,截至11月16日,经过4月以来的调整,新三板整体PE水平已下降至30倍左右。新三板相对于创业板的估值折价率从年初的47%下降至37%。在此背景下,一些机构针对新三板

表达了“分层牛”的期待。广证恒生相关分析师表示,新三板制度红利渐近。一些机构和大户已经着手在红利落地前布局新三板。

融资渠道拓宽

统计数据显示,今年初以来,新三板共有1568家挂牌公司发行股份,共发行2098次,融资金额达1033亿元,而去年全年的融资额仅为131亿元。

在活跃度提升的同时,新三板的融资渠道不断拓宽。以往以挂牌公司定向增发融资为主,如今越来越多的挂牌公司股东通过股权质押融资,显示机构投资者对挂牌公司股权的流动性和估值的认可度有所提升。

多家挂牌公司的董秘对中国证券报记者透露,股权质押融资是首选融资方式,如果不能成行,再考虑定向增发。近日,上海寰创三位股东共同质押1500万股,获得某大型银行为期一年

的融资授信2000万元。业内人士分析,股权质押融资不会稀释公司股权,避免了因增发而丧失控股权的风险。同时,机构投资者愿意接受股权质押融资的安排,说明其越来越认可挂牌公司股权的估值与流动性。

此外,优先股成为一些挂牌企业选择的融资方式。优先股融资的相关规定公布后不久,鑫庄农贷即发布非公开发行优先股预案,拟发行优先股总数不超过220万股,募集资金总额不超过2.2亿元,用于补充其他一级资本,提高公司资本充足率。公司表示,本月底前将向证监会提交申请。

业内人士分析,发行优先股可避免稀释大股东对公司的控制权,符合公司成长初期股票估值较低的特征。与上市公司发行优先股相比,新三板挂牌公司发行优先股最大的优势是实行备案制,受到的制约较上市公司更少。(下转A02版)

制图/苏振



非居民用天然气最高门站价格20日起下调

发改委:尽早全面放开非居民用气价格

□本报记者 刘丽靓

国家发改委18日发布通知称,自11月20日起,非居民用天然气最高门站价格每千立方米降低700元。其中,化肥用气维持现行优惠政策,价格水平不变。发改委相关负责人表示,下一步将尽早全面放开非居民用气价格,择机逐步理顺居民用气价格,完善管道运输价格形成机制。

此次改革的核心内容有两点:一是降低非居民用气门站价格,二是提高非居民用气价格市场化程度。将非居民用气由目前实行最高门站价格管理改为基准门站价格管理,降低后的门站价格作为基准门站价格,供需双方可以在上浮20%、下浮不限的范围内协商确定具体门站价格。考

虑到当前国际市场能源价格低位运行、国内市场供求总体宽松的实际情况,方案实施时门站价格暂不上浮,自2016年11月20日起允许上浮。通知要求,在完善监管规则的基础上,先行试点放开非居民用气销售价格。非居民用气应加快进入上海石油天然气交易中心,由供需双方在价格政策允许的范围内公开交易形成具体价格,力争用2-3年时间全面实现非居民用气公开透明交易。国家发改委相关负责人表示,此次改革降低了非居民用气门站价格,在当前经济下行压力较大的背景下,对减轻下游用气行业负担、促进经济增长将起到重要作用。按门站价格每立方米降低0.7元、政府管理价格的非居民用气600多亿立方米,

测算,每年将直接减轻下游工业、发电、集中供热、出租车,以及商业、服务业等用气行业企业负担430亿元以上。如果考虑政府管理价格的天然气价格降低,对市场化定价的天然气的带动影响,则占国内消费总量的80%左右的非居民用气价格都有望降低,可以更大程度地减轻下游行业企业负担。同时,气价降低也有利于天然气清洁能源推广利用,进而促进能源结构调整和环境保护。

居民用气门站价格自2010年以来一直未作调整,此次非居民用气门站价格下调后,居民与非居民用气门站价格仍存在一定价差,在实际执行中暴露出的问题较多,需要择机理顺。三是完善管道运输价格形成机制,合理制定管道运输价格,同时加强配气价格监管,促进天然气行业健康发展。

建行·中证报“金牛”基金
系列巡讲活动

11月21日—南昌

主讲:柳江 长城基金副总经理 基金经理

刘佳 易天盈金融投资培训师 基金研究专家

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月22日—昆明

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月23日—北京

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月24日—上海

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月25日—深圳

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月26日—广州

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月27日—长沙

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月28日—南宁

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月29日—成都

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月30日—武汉

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

11月31日—海口

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

12月1日—长沙

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办:中国证券报

协办:上投摩根

12月2日—南宁

主讲:柳江 上投摩根民生需求基金经理

陈杰 广发证券首席策略分析师

主办:中国建设银行

承办: